



# सफल राजस्थान

डाक पं. संख्या :  
जयपुर सिटी/129/2018-20

मजबूत इरादे, बढ़ते कदम

सफल राजस्थान

न्यूज पेपर से जुड़ने के  
लिये संपर्क करें।

safalraj2012@gmail.com

web : www.safalrajasthan.com

8829966661

9251166661

9214466661

वर्ष- 3

अंक-33

RNI. NO : RAJHIN/2016/69327

सोमवार, जयपुर 1 अप्रैल, 2019

साप्ताहिक

पृष्ठ-4

मूल्य : 7 रुपए

## फैडरेशन ऑफ आल इंडिया ऑटोमोबाइल डीलर्स एसोसिएशन कार्यकारिणी की मीटिंग सम्पन्न



सफल राजस्थान

जयपुर। फैडरेशन ऑफ आल इंडिया ऑटोमोबाइल डीलर्स एसोसिएशन कार्यकारिणी की तीसरी मीटिंग तमिलनाडु के मदुरई शहर में रविवार 24 मार्च को सम्पन्न हुई। फैडरेशन के जनरल सेक्रेटरी व फोर्टी के अध्यक्ष सुरेश अग्रवाल ने बतलाया कि आगामी आने वाले वर्षों में इलेक्ट्रॉनिक वाहनों के चलन से स्पेयर पार्ट्स डीलरो पर विपरीत असर पड़ने की संभावना है, क्योंकि इलेक्ट्रिक

वाहनों के आने से स्पेयर पार्ट्स की बिक्री में कमी आयेगी। फैडरेशन के अध्यक्ष अरुण बजाज ने बतलाया कि केंद्र सरकार द्वारा जी.एस.टी. में सुधार हेतु फैडरेशन द्वारा दिये गये सुझावों को मानते हुए देश के ऑटोमोबाइल व्यापारियों के लिए राहत भरा कदम है हम इसका स्वागत करते हैं। वरिष्ठ उपाध्यक्ष नरेश सिंघल ने बताया कि देश में जी.एस.टी. लागू होने के पश्चात व्यापार करने में सहूलियत हुई है, अनाविकृत

कारोबार की प्रतिस्पर्धा से मुक्ति मिली है। मीटिंग में तमिलनाडु, दिल्ली, महाराष्ट्र, उड़ीसा, आसाम, पश्चिम बंगाल एवं केरल के लगभग 50 प्रतिनिधियों ने भाग लिया व राजस्थान की तरफ से राडा अध्यक्ष महेश भामोदिया, गिरधारीलाल खण्डेलवाल, ज्ञान प्रकाश गुप्ता व योगेश बंसल ने मीटिंग में भाग लिया। तमिलनाडु मोटर पार्ट्स डीलर्स एसोसिएशन द्वारा इस अवसर पर सभी का सम्मान किया गया।

## अभय अध्यक्ष, मुकेश महासचिव, बबीता उपाध्यक्ष और रघुवीर कोषाध्यक्ष निर्वाचित

प्रेस क्लब चुनाव

सफल राजस्थान

जयपुर। पिकसिटी प्रेस क्लब लिमिटेड की प्रबंध कार्यकारिणी 2019-20 के वार्षिक चुनाव में अध्यक्ष पद पर अभय जोशी और महासचिव पद पर मुकेश चौधरी निर्वाचित हुए हैं। विजेता प्रत्याशियों ने रविवार को चुनाव परिणाम जारी होने के बाद जीत का जश्न मनाया।

मुख्य निर्वाचन अधिकारी गजानंद गुप्ता ने बताया कि रविवार को हुई मतगणना में अध्यक्ष प्रत्याशी सभय जोशी को सर्वाधिक 407, मुकेश कुमार मीणा को 347 एवं राधाशरण शर्मा को 123 मत मिले हैं। उन्होंने बताया कि प्रेस क्लब अध्यक्ष पद पर अब तक हुए चुनावों में पहली बार 407 वोट लेकर जोशी ने एक इतिहास रचा है। इसी प्रकार महासचिव पद पर मुकेश चौधरी को 372, हरीश गुप्ता को 210, रामेन्द्र सिंह सोलंकी को 163, परमेश्वर प्रसाद शर्मा को 77 तथा मुकेश शर्मा को 39 मत प्राप्त हुए। उपाध्यक्ष के दो पदों पर बबीता शर्मा को 351 और देवेन्द्र सिंह को 307 मत प्राप्त



दूसरी बार निर्वाचित घोषित किए। कोषाध्यक्ष पद पर रघुवीर जांगिड़ निर्वाचित घोषित किए गए हैं। इस पद पर रघुवीर जांगिड़ निर्वाचित घोषित किए गए हैं।

इस पद पर रघुवीर जांगिड़ को 346, डीसी जैन को 244, राहुल जैन को 167 तथा सनी आत्रेय को 84 मत मिले हैं। शर्मा ने बताया कि कार्यकारिणी के 10 पदों के लिए राहुल भारद्वाज को 397, अनिता शर्मा

को 395, दिनेश कुमार शर्मा अधिकारी को 384, विमल सिंह तंवर को 382, कानाराम कड़वा को 368, पुष्पेंद्र सिंह राजावत को 323, निखिलेश कुमार शर्मा को 318, मनोज शर्मा को 280, मयंक शर्मा को 272 एवं बाबूलाल भारती को 256 मत प्राप्त कर विजयी घोषित किए गए। इस वर्ष के चुनाव में कुल 1029 मत में से 879 मतदाताओं ने अपने मतधिकार का प्रयोग किया।

## अम्बुज उत्तर प्रदेश मीडिया प्रभारी नियुक्त

सफल राजस्थान

जयपुर। भगवा रक्षा दल के राष्ट्रीय अध्यक्ष देवेन्द्र शर्मा (रीगंस) ने आदेश जारी कर भगवा रक्षा दल में उत्तर प्रदेश के मीडिया प्रभारी पद पर अम्बुज कुमार मिश्रा को मनोनीत किया। साथ ही उन्हें आदेशित किया कि वे अपनी जिम्मेदारी पूरी निष्ठा एवं ईमानदारी के साथ निभायें। और संगठन को मीडिया के साथ जुड़कर प्रचार-प्रसार का कार्य जल्द से जल्द शुरू करें। जिससे संगठन को मजबूती प्रदान हो।

## भट्ट बने ज्योतिष प्रकोष्ठ के प्रदेश अध्यक्ष

सफल राजस्थान

जयपुर। भगवा रक्षा दल के राष्ट्रीय अध्यक्ष देवेन्द्र शर्मा (रीगंस) ने आदेश जारी कर भगवा रक्षा दल में (ज्योतिष प्रकोष्ठ) का राजस्थान प्रदेश अध्यक्ष पद पर रामपाल भट्ट को मनोनीत किया। साथ ही उन्हें आदेशित किया कि वे अपनी जिम्मेदारी पूरी निष्ठा एवं ईमानदारी के साथ निभायें। और संगठन को मजबूती प्रदान करने का कार्य जल्द से जल्द शुरू करें। जिससे संगठन को मजबूती प्रदान हो।

## सांगानेर में किया गया समाजसेवियों एवं सरकारी कर्मचारियों का सम्मान समारोह



सफल राजस्थान

जयपुर। सांगानेर में आज स्पर्श संस्था एवं नागरिक शक्ति मंच द्वारा समाजसेवियों को उनके द्वारा दी गई उत्कृष्ट सेवाओं के लिए विशाल सम्मान समारोह का आयोजन किया गया।

कार्यक्रम में मुख्य अतिथि अति. महानिदेशक राजस्थान पुलिस डॉ. रवि प्रकाश मेहरड़ा जी ने सभी समाजसेवियों को सम्मानित किया। कार्यक्रम में विभिन्न सेवाक्षेत्र से कई समाजसेवियों ने शिरकत की जिनमें मदनलाल शर्मा, कुंच विहारी छीपा, अशोक रावत,

रामप्रसाद सैनी, मोहन वाधवानी, राम रतन धनोपिया, ईश्वर तिवारी, ब्रह्मानंद नागर, रविमणी दाई मौजूद रहे, कार्यक्रम का आयोजन प्रशांत मेहरड़ा एवं एड. अभिषेक शर्मा द्वारा किया गया जिसमें सैकड़ों की संख्या में आमजनों ने हिस्सा लिया।

## मंदिर के मुख्य द्वार का उद्घाटन

सफल राजस्थान

जयपुर। विद्याधर नगर में एलएस नगर स्थित श्री जागेश्वर महादेव मंदिर के नवनिर्मित मुख्य द्वार का समारोहपूर्वक उद्घाटन किया गया। मुख्य द्वार का निर्माण समाजसेवी नरेश अग्रवाल ने करवाया है। उन्होंने स्थानीय निवासियों के साथ फीता काटकर इसका उद्घाटन किया। इस अवसर पर श्याम भजन संध्या का आयोजन भी किया गया। कार्यक्रम में सरोज अग्रवाल, बसंत जलेवा, बाबूलाल अग्रवाल, उषा अग्रवाल आदि सदस्य मौजूद थे।



## स्व. प्रभाती लाल मीणा की प्रथम पुण्यतिथि पर विशाल रक्तदान शिविर सम्पन्न

सफल राजस्थान

जयपुर। आज हरी मिष्ठान भंडार रोड नंबर 17 विश्वकर्मा सीकर रोड पर स्व. प्रभाती लाल मीणा (पूर्व सरपंच आंकड़ा डूंगर) की प्रथम पुण्यतिथि पर विशाल रक्तदान शिविर आयोजित किया गया। कार्यक्रम आयोजक उपप्रधान आमर हरि नारायण मीणा ने बताया कि शिविर में 290 यूनिट रक्त एकत्रित किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि विधायक नरपत सिंह राजवी, विधायक सतीश पूनिया, सांसद रामचरण बोहरा, कांग्रेस नेता सीताराम अग्रवाल, वार्ड नंबर 3



पार्षद सुनील सैनी रहे। सुरेंद्र सिंह राजपुरा, सुरजीत सिंह शेखावत, ओम सिंह आकोडीया, सुरेश प्रजापत, कृष्ण रावेंडू विजय सिंह, सरवन सिंह करीरी आदि गणमान्य लोग मौजूद रहे।

## पुलिस जन सहभागिता एवं जनसंवाद कार्यक्रम का आयोजन



सफल राजस्थान

जयपुर। चित्रकूट पुलिस थाना जयपुर एवं अजमेर रोड स्थित संजय नगर की ओर से पुलिस जन सहभागिता एवं जनसंवाद कार्यक्रम का आयोजन संजय नगर स्थित सार्वजनिक चौक में किया गया। संवाद कार्यक्रम में थानाधिकारी वीरेंद्र कुमार कुरील (सीआई), बीट अधिकारी सरोज कुंतल (एसआई),

प्रदेश कांग्रेस (कच्ची बस्ती प्रकोष्ठ) के प्रदेश संयोजक मोहन जेवरिया, संजय नगर विकास समिति के पूर्व अध्यक्ष मोहनलाल कुमावत, विकास समिति के उपाध्यक्ष भागीरथ सिंह चौहान, प्रहलाद बावरी, सीताराम सेन, प्रहलाद बागड़ा, सुरेश लाडना, रघुवीर सिंह नाथावत, ओमप्रकाश बुनकर, मांगीलाल खंडेलवाल सहित अनेक स्थानीय निवासी मौजूद रहे। (जिनमें महिलाएं व पुरुष एवं युवा

शामिल है) संजय नगर वासियों ने पुलिस अधिकारियों का राजस्थानी परंपरा अनुसार माला व साफा पहनाकर व शॉल ओढ़ाकर स्वागत व सम्मान किया। संवाद कार्यक्रम में संजय नगर वासियों एवं पुलिस अधिकारियों ने आपस में संवाद करते हुए एक दूसरे की मदद करने का पूरा भरपूर दिलाया।

## निर्दलीय प्रत्याशी विक्रम सिंह शेखावत ने दिखाई अपनी ताकत

सफल राजस्थान

जयपुर। विद्याधर विधानसभा क्षेत्र से निर्दलीय प्रत्याशी रहे विक्रम सिंह शेखावत ने एक बार फिर लोकसभा चुनाव से पहले शक्ति प्रदर्शन किया। शेखावत ने रविवार को कार्यकर्ता सम्मेलन आयोजित कर अपनी मजबूत उपस्थिति दर्ज कराई सीकर रोड अलका सिनेमा के पास आयोजित इस कार्यकर्ता सम्मेलन में भारी संख्या में शेखावत समर्थकों ने संदेश दिया कि आगामी लोकसभा चुनाव में टीम का समर्थन प्रत्याशी के लिए काफी अहम रहने वाला है हालांकि शेखावत और उनके समर्थक किसी समर्थन दंगे यह साफ नहीं है।

शेखावत समर्थक जितेंद्र बांगड़ा (शर्मा) ने बताया कि विधानसभा चुनाव में जिस तरह से निर्दलीय प्रत्याशी विक्रम सिंह शेखावत के समर्थन में जनसमर्थन उमड़ा था वह अभी भी बरकरार है। आज कार्यकर्ता सम्मेलन में विधानसभा के विद्याधर नगर विधानसभा के बड़ी संख्या में कार्यकर्ता उपस्थित हुए जो इस बात को दर्शाते हैं आने वाले विधानसभा चुनाव में लोकसभा में हार-जीत में शेखावत समर्थकों की बड़ी भूमिका होगी। इस अवसर पर उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए विक्रम



सिंह शेखावत ने कहा कि विधानसभा चुनाव का परिणाम चाहे जो भी हो लेकिन वह हमेशा क्षेत्र के लोगों के लिए संघर्ष करते रहेंगे एवं मिले 51 हजार वोट के लिए आभार जताते हुए कहा कि उनका यह मत खराब नहीं जाएगा वह कार्यकर्ताओं के हक की लड़ाई लड़ते रहेंगे इसके साथ ही आगामी लोकसभा चुनाव की रणनीति पर शेखावत ने कहा कि जहां कार्यकर्ताओं को सम्मान मिलेगा और जो

कार्यकर्ताओं को निर्णय होगा उसी के हिसाब से चुनाव में टीम विक्रम सिंह अहम भूमिका निभाएंगी। इस कार्यक्रम में पूर्व ब्लाक अध्यक्ष विद्याधर नगर महावीर सिंह राठौड़, पूर्व ब्लाक झोटवाड़ा कैलाश शर्मा, पार्षद बजरंग कुमावत, पूर्व पार्षद ज्ञानचंद सैनी सहित कई पार्षद प्रत्याशी व विद्याधर नगर विधानसभा क्षेत्र के गणमान्य नागरिकों ने भी कार्यक्रम में बह-चढ़कर भाग लिया।

**Ambika Creations**  
MEN'S BOUTIQUE  
Designer Jacket  
Kurta Pajama  
Sherwani & Suit's  
Dinesh Agarwal  
98870 59877  
F-2, Brijdavan Complex,  
First Floor, Central Spine,  
Vidhyadhar Nagar, Jaipur - 302039

मीडिया के क्षेत्र में करियर बनाने का सुनहरा अवसर...  
**सफल राजस्थान**  
राजस्थान के सभी जिलों में 'सफल राजस्थान' समाचार पत्र में कार्य करने के लिये युवक/युवतियों की आवश्यकता है।  
safalraj2012@gmail.com

जी-48, सिने स्टार (सिटी स्टार), सेंट्रल स्पाईन, विद्याधर नगर, जयपुर-पिन. 302039  
मो. 8829966661, 9214466661







रंगीन दुनिया में हर रंग कुछ बोलता है। बिना रंगों के तो आप अपने जीवन की कल्पना भी नहीं कर सकते। हर रंग का कुछ अर्थ है, जिसे प्रायः हम नहीं जानते। आपको अपने भाव प्रकट करने हों या किसी को कुछ उपहार में देना हो, इसका चुनाव आप रंगों के माध्यम से ही करते हैं। अगर बात फैशन की हो तो कलर की च्वाइस करना और भी जरूरी हो जाता है।

इन्हें चाहिए  
ब्लैक

बॉलीवुड के स्टाइल आइकल जॉब अब्राहम, शाहरुख खान, शाहिद कपूर के फैन्स उनके ब्लैक कलर को भी फॉलो करते हैं। शादी, रिसेप्शन, डंस पार्टी, कॉन्टेल पार्टी सभी जगह ब्लैक को फॉलो किया जा सकता है। ब्लैक कलर के दीवाने अपनी पसंद का यूनिफ़ॉर्म ब्लैक डिजाइनर पीस चुन रहे हैं।

व्हाइट फॉर आल

व्हाइट कलर सिर्फ़ यूथ ही नहीं, बल्कि बिजनेसमैन और पॉलिटिशियन की वॉडरोबा का भी हिस्सा बना हुआ है। इसीलिए व्हाइट कलर में मेन्स वियर्स जैसे शर्ट्स, ट्राउजर, टाई, बेल्ट, शेरवानी, सूट, शूज और दूसरी सभी एसेसरीज तक बाजार में आसानी से उपलब्ध हैं।

सब कुछ कह देता है

# फेवरेट कलर

पहले जहां अलग-अलग डिजाइनर्स के कलेक्शन को एक ही स्टोर में जगह मिलती थी, वहीं अब एक स्पेशलिफ़िक कलर के सभी डिजाइनर कपड़ों और एसेसरीज पर बेस्ट स्टोर भी शुरू हो गए हैं। एक रोचक बात और भी है कि फैशन को ध्यान में रखकर एक स्पेशल कलर थीम को लेकर अब एक्सपेरिमेंट हो रहे हैं। इन कलर थीम में इस समय सिटी में ब्लैक, व्हाइट और पिंक थीम आ चुकी है। इन तीनों कलर्स में अगर आपको किसी भी तरह का आउटफिट, शूज, एसेसरीज और हैंडबैग चाहिए, तो आपको पूरी मैचिंग एक ही शॉप पर मिल जाएगी। ये तीनों कलर्स ही ऐसे हैं, जिन्हें यूथ के साथ ही बिजनेसमैन और पॉलिटिशियन भी पसंद करते हैं।



पिंक कलर बेस्ट

ज्वैलरी,  
हेयर एसेसरीज के  
साथ ही गिफ्ट आइटम्स आदि  
में पिंक कलर ही खोजती हैं।  
ऐसा नहीं है कि उन्हें कोई कलर  
नहीं भाता, लेकिन पिंक कलर  
उनकी पहली प्राथमिकता  
होती है।

पिंक कलर युवतियों का तो हमेशा से ही फेवरेट रहा है। हर गारमेंट शॉप, मेकअप शॉप और एसेसरी शॉप में अपना फेवरेट वेबी और स्पायरकलिंग पिंक ढूंढती है। ऐसा माना जाता है कि टीनेजर गर्ल्स के साथ 25 साल तक की गर्ल्स पिंक कलर को ड्रेसिंग और एसेसरीज को पसंद करती हैं। ये कलर रोमांस के साथ ही सॉफ्टनेस के लिए भी जाना जाता है। शायद इसीलिए गर्ल्स फैशन एसेसरीज में, फुटवियर्स, बैग, ज्वैलरी, हेयर एसेसरीज के साथ ही गिफ्ट आइटम्स आदि में पिंक कलर ही खोजती हैं। ऐसा नहीं है कि उन्हें कोई कलर नहीं भाता, लेकिन पिंक कलर उनकी पहली प्राथमिकता

होती है। लड़कियां गुलाबी और लाल तथा लड़के नीले और हरे रंग के प्रति आकर्षित क्यों होते हैं, इसका कारण चीनी वैज्ञानिकों ने पता लगा लिया है। झीजांग यूनिवर्सिटी के शोधकर्ताओं ने बताया कि लड़कियों के दिमाग की संरचना इस तरह से है कि वे पके हुए लाल फलों जैसे रंगों की ओर आकर्षित हो जाती हैं, जबकि लड़के आसमान जैसे रंगों को पसंद करते हैं। 350 से अधिक विद्यार्थियों पर रंगों को लेकर किए गए शोध के बाद शोधकर्ता इस नतीजे पर पहुंचे हैं। इस शोध में विद्यार्थियों पर 11 रंगों की पसंद का पता लगाया गया, साथ ही सभी का व्यक्तिगत परीक्षण भी किया गया। इस शोध में यह खुलासा हुआ है कि लड़कियों ने गुलाबी, बैंगनी और सफेद रंगों को पसंद किया, जबकि लड़कों ने नीले और हरे रंग को महता दी। इससे यह भी पता चला है कि अंतर्मुखी लड़के पीले रंग को पसंद करते हैं और लड़कियां ग्रे रंग का चुनाव करती हैं।

## खाएं स्वाद से...



चटनी प्याज की

सामग्री

1 स्लाइस में कटा हुआ प्याज, 1 चम्मच हल्दी, 1 चम्मच तेल, 1 चम्मच मैथीदाना, 1 चम्मच जीरा, 1 चम्मच सौंफ, आधा चम्मच कलौंजी, 100 ग्राम बैंगन, 10 ग्राम कटी हुई हरी मिर्च, 100 ग्राम कटी हुई शिमला मिर्च, 500 ग्राम पत्ता गोभी, 1 चम्मच सिरका, 150 ग्राम सेम की फली, स्वाद के अनुसार चीनी।

विधि

तेल गरम करें उसमें प्याज को भूनें। इसमें मैथी दाना, जीरा, सौंफ, हल्दी, हरी मिर्च, और कलौंजी मिलाएं और थोड़ी देर तक भूनें रहें। अब इसमें कटी हुई पत्तागोभी डालें और धीमी आंच पर पकने के लिए ढक्कर रख दे ऊपर से सिरका और चीनी डालें। कुछ देर पकने के बाद गैस बंद कर दें। अब सब्जी तैयार हो गई। चटनी के साथ गरम गरम परोसें।



फिरनी केसर - बादाम

सामग्री

दूध एक लीटर, चावल 200 ग्राम, शक्कर 100 ग्राम, कटी बादाम 20 ग्राम, पिस्ता 15 ग्राम, हरी इलायची छह से आठ, केसर आधा ग्राम, चाँदी या सोने का वर्क।

विधि

चावल को कुछ घंटों तक पानी में भिगो लें और पानी निधारकर पीस लें। दूध को धीमी आंच पर उबालें और चावल, शक्कर, हरी इलायची और केसर मिलाकर तब तक चलाती रहें जब तक दूध गाढ़ न हो जाए। आँच से हटा कर बादाम और पिस्ता डाल दें। सर्विस बाउल में डालकर ठंडा कर लें। अब बादाम, पिस्ता व चाँदी या सोने के वर्क की गार्निश करें और ठंडा करके परोसें।



लो फैट मिठाई

सामग्री

250 ग्राम गेहूँ का आटा, 30 ग्राम घी, 200 ग्राम पिंसी हुई चीनी या गुड़, एक चम्मच इलायची पावडर, एक चम्मच बादाम पावडर।

विधि

मोटे तले की कड़ाही में आटा भून लें। पिंसी चीनी या गुड़ का चूरा कर आटे में मिला लें। मध्यम आँच पर दस निमट तक पकाएँ और थोड़ी-थोड़ी देर पर चलाती रहें। बाद में इलायची और बादाम पावडर मिला लें। हाथ पर थोड़ा-सा घी लगाकर इनके लड्डू बाँध लें। और खुलकर खाएँ लो फैट मिठाईयाँ।



कुकर के रबड़ पर विशेष ध्यान दें। यदि रबड़ ढीला होगा तो प्रेशर नहीं बनेगा। नया रबड़ हमेशा अच्छी कंपनी का ही खरीदें। कभी रबड़ ढीला हो जाए तो उसे 15 मिनट तक फ्रीजर में रख दें। फिर से प्रेशर बनना प्रारंभ हो जाएगा। कुकर के ढक्कन की सफाई गाकेट उतारकर पुराने टूथ ब्रश से करें ताकि कोई भी खाद्य पदार्थ चिपका न रह जाए। इससे भी प्रेशर बनने में परेशानी होती है। गैस चूल्हे की हर बार खाना बनाने के पश्चात गीले कपड़े से या सूखे कपड़े से सफाई की जाए तो हम कई परेशानियों से बच सकते हैं।



रसोई  
उपकरण  
को साथी बनाकर रखें

जबसे महिलाओं ने बाहर का मोर्चा संभालना प्रारंभ किया है, विज्ञान ने भी इतने नये उपकरण निकाल दिए हैं कि उन्हें रसोई संभालना, घर की साफसफाई रखना अधिक मुश्किल न लगे पर बिजली के उपकरण भी देखभाल मांगते हैं ताकि उन्हें लंबे समय तक अपने आराम का साथी बनाया जा सके। माइक्रोवेव, गैस स्टोव, मिक्सर जूसरग्राइंडर, फ्रिज, एसी, टोस्टर, प्रेशर कुकर, एक्जास्ट फैन, चिमनी आदि की सफाई का ध्यान नहीं रखेंगे तो ये हमारा जल्दी साथ छोड़ देंगे और हमारी परेशानी बढ़ जाएगी। तो आइये देखें इनकी देखरेख कैसे की जाए।

कुकर : कुकर हमेशा आईएसआई मार्क का खरीदें जो काफी भारी हो। हलका कुकर जल्दी फट सकता है। कुकर जल्दी खाना बनाने में हमारी मदद करता है और ईंधन की बचत करता है। यदि हम इसके प्रति लापरवाही बरतेंगे तो यह भी हमारे प्रति लापरवाह हो जाएगा। कुकर के ढक्कन का प्रयोग आराम से करें और ढक्कन उपयोग के बाद सावधानीपूर्वक ऐसे स्थान पर रखें ताकि वो गिरे नहीं और दबे नहीं। गिरने से ढक्कन टूटने हो जाता है आर प्रेशर बनने में मुश्किल होती है। कुकर में दाल बनाते समय थोड़ा सा रिफाईंड तेल अवश्य डालें ताकि दाल का पानी बाहर न निकले। कुकर के रबड़ पर विशेष ध्यान दें। यदि रबड़ ढीला होगा तो प्रेशर नहीं बनेगा। नया रबड़ हमेशा अच्छी कंपनी का ही खरीदें। कभी रबड़ ढीला हो जाए तो उसे 15 मिनट तक फ्रीजर में रख दें। फिर से प्रेशर बनना प्रारंभ हो जाएगा। कुकर के ढक्कन की सफाई गाकेट उतारकर पुराने टूथ ब्रश से करें ताकि कोई भी खाद्य पदार्थ चिपका न रह जाए। इससे भी प्रेशर बनने में परेशानी होती है।

गैस चूल्हा : गैस चूल्हे की हर बार खाना बनाने के पश्चात गीले कपड़े से या सूखे कपड़े से सफाई की जाए तो हम कई परेशानियों से बच सकते हैं।





# अजमेर: होली स्नेह मिलन तथा बुजुर्ग सम्मान समारोह सम्पन्न

सफल राजस्थान

अजमेर। अग्रवाल समाज अजमेर का होली स्नेह मिलन तथा बुजुर्ग सम्मान समारोह प्रसिद्ध समाज सेवी लोकेश अग्रवाल के मुख्य आतिथ्य व अग्रवाल समाज अजमेर के अध्यक्ष पूर्व पार्षद शैलेन्द्र अग्रवाल की अध्यक्षता में जनकपुरी गंज अजमेर में आयोजित किया गया, कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि अग्रवाल समाज अजमेर के संस्थापक के.एम.गुप्ता, मुख्य संरक्षक डॉ. शकुन्तला किरण मित्तल, सत्यनारायण गर्ग व डॉ. जे.के.गर्ग, संरक्षकगण बी.पी.मित्तल, आर.एस. अग्रवाल, राधिका अग्रवाल, नरेन्द्र मंगल, उमेशचंद्र गुप्ता व महासचिव नरेन्द्र बंसल थे। इन सभी ने श्री अग्रसेन महाराज की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर व दीप प्रज्वलन कर कार्यक्रम का शुभारम्भ किया।

अग्रवाल समाज अजमेर के अध्यक्ष पूर्व पार्षद शैलेन्द्र अग्रवाल तथा महासचिव नरेन्द्र बंसल ने यह जानकारी देते हुए बताया कि इस अवसर पर अग्रवाल समाज के 75 वर्ष व उससे अधिक आयु के सदस्यों का शॉल ओढ़ाकर, स्मृति चिन्ह भेंटकर व माल्यार्पण कर अभिनन्दन किया गया जिनमें मुख्य रूप से शशी अग्रवाल, सुषीला देवी गर्ग, लज्जा शंकर गोयल, ओ.पी.गोयल, बी.आर.सांघी, सुषमा



मित्तल व प्रकाश कुमार सिंघल शामिल थे।

इस अवसर पर समाज के बच्चों, महिलाओं व पुरुषों ने नृत्य, हास्य व्यंग्य व फाग गीत प्रस्तुत किये जिनमें नृत्य प्रतियोगिता में मुख्य रूप से 5 से 8 वर्ष में मलय अग्रवाल प्रथम, आरुषि कन्दौई द्वितीय व लक्ष्य बंसल तृतीय, 9 से 18 वर्ष में आलीशा

चौधरी प्रथम, कृति बंसल द्वितीय, प्रियांशी अग्रवाल व आस्था कन्दौई तृतीय, फैंसी डेड्स प्रतियोगिता 3 से 10 वर्ष बालक बालिकाओं में परी अग्रवाल प्रथम, सारथ बंसल द्वितीय, अक्षय कन्दौई व मलय अग्रवाल तृतीय स्थान पर है। इसके अलावा लोचना अग्रवाल, ललिता फतेहपुरिया, शकुन्तला अग्रवाल,

शशिकला अग्रवाल, आर.एस. अग्रवाल, मुनी अग्रवाल, भवंरलाल गोयल, शारदा जिन्दल, सोहेलता अग्रवाल व कृति गुप्ता आदि ने हास्य व्यंग्य, फाग गीत, भजन की प्रस्तुतियाँ दी। इस अवसर पर सुनील आर्केस्ट्रा पार्टी द्वारा होली फाग के तहत रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया। विजेताओं को अतिथियों ने

पारितोषिक वितरित किया। निर्णायक की भूमिका रेणु मित्तल व सरोज बंसल ने निभाई। कार्यक्रम में सभी को चन्दन का तिलक लगाकर व पुष्पों से भी होली खेली गयी।

इस अवसर पर राजकुमार गर्ग, जंवरलाल बंसल, एन.के.जैन, वरिष्ठ उपाध्यक्ष प्रदीप अग्रवाल, अध्यक्ष महिला शाखा शशि अग्रवाल, अध्यक्ष युवा शाखा राजीव संगठन सचिव राजेन्द्र अग्रवाल, वित्त सचिव प्रवीण अग्रवाल, सचिव अनिता बंसल, कैलाश चन्द अग्रवाल, विनय गुप्ता, अरूण गुप्ता, सुषमा अग्रवाल, अंजू अग्रवाल व सहित दिनेश चन्द तायल, अशोक गोयल, चांदकरण अग्रवाल, भवंरलाल गोयल, सतीश गुप्ता, पी.डी. अग्रवाल, अमृत कुमार सिंघल, चन्द्रकला अग्रवाल, सूर्य कुमार मित्तल, राधेश्याम गर्ग, चन्द्रनारायण अग्रवाल, राजेश कुमार अग्रवाल, सुभाष चन्द अग्रवाल, गोपाल हरी गोयल, एन.एन.लालानी, अनिल कुमार मित्तल, सुरेश चन्द मित्तल, राजेन्द्र गुप्ता, सत्यनारायण सिंघल, केदारनाथ रूपनगढ़िया, ललिता फतेहपुरिया, गिरधर गोपाल गोयल, शारदा जिन्दल सहित कई गणमान्य अग्र बन्धु उपस्थित थे। कार्यक्रम का समापन अग्रवाल बन्धुओं के पारिवारिक सहभोज के साथ हुआ।

## 1008 घरों में एक ही दिन एक ही समय होगा गायत्री यज्ञ

गृहे-गृहे गायत्री यज्ञ आंदोलन का शंखनाद

सफल राजस्थान

जयपुर। अखिल विश्व गायत्री परिवार प्रदेश भर में गृहे-गृहे गायत्री यज्ञ आंदोलन के माध्यम से घर-घर में गायत्री यज्ञ का आयोजन करेगा। जयपुर में एक साथ एक हजार आठ घरों में एक ही दिन एक ही समय में यह यज्ञ सम्पन्न होगा। इस आशय का निर्णय की रविवार को ब्रह्मपुरी स्थित गायत्री शक्तिपीठ में आयोजित एक दिवसीय कार्यशाला में लिया गया। गायत्री परिवार संगठन के पश्चिम जोन प्रभारी दिनेश पटेल ने सैंकड़ों की संख्या में उपस्थित कार्यकर्ताओं का मार्गदर्शन करते हुए कि कहा कि यह समय हाथ पर हाथ धरे बैठे रहने का नहीं बल्कि कुछ कर गुजरने का है। देश-दुनिया में तेजी से बदलाव हो रहे हैं। युग परिवर्तन की वेला में गायत्री परिवार की अग्रणी भूमिका है। आने वाले समय में क्रांतिकारी परिवर्तन होंगे जिसकी शुरुआत हो चुकी है। इसलिए स्वार्थपरायणता का त्याग कर इस दुनिया को सुंदर बनाने में जुट जाना चाहिए। किसी का सहयोग मिले तो अच्छा अन्यथा एकला चलो की नीति पर चलते हुए कार्य करें। 21वीं सदी नारी सदी की है। अब कट्टरवाद खत्म होगा। आज लोग सहयोग लेने के लिए उतावले हैं लेकिन सहयोग करने के लिए तैयार नहीं हैं। जबकि अधिकार

कृत्व्यों में ही छिपे हैं। इसलिए संगठन में पारिवारिक सूत्रों का पालन करें, बड़ों को सम्मान दें, छोटों को प्यार करें, सलाह लें बदले में सम्मान प्राप्त करें। इससे पूर्व गायत्री परिवार राजस्थान उप जोन प्रभारी रणवीर चौधरी ने जयपुर जिले में संचालित गतिविधियों से अवगत करवाया। संचालन भैरूलाल जाट ने किया। कार्यक्रम का शुभारंभ दीप प्रज्वलन गायत्री शक्तिपीठ में आयोजित एक दिवसीय कार्यशाला में लिया गया। गायत्री परिवार संगठन के पश्चिम जोन प्रभारी दिनेश पटेल ने सैंकड़ों की संख्या में उपस्थित कार्यकर्ताओं का मार्गदर्शन करते हुए कि कहा कि यह समय हाथ पर हाथ धरे बैठे रहने का नहीं बल्कि कुछ कर गुजरने का है। देश-दुनिया में तेजी से बदलाव हो रहे हैं। युग परिवर्तन की वेला में गायत्री परिवार की अग्रणी भूमिका है। आने वाले समय में क्रांतिकारी परिवर्तन होंगे जिसकी शुरुआत हो चुकी है। इसलिए स्वार्थपरायणता का त्याग कर इस दुनिया को सुंदर बनाने में जुट जाना चाहिए। किसी का सहयोग मिले तो अच्छा अन्यथा एकला चलो की नीति पर चलते हुए कार्य करें। 21वीं सदी नारी सदी की है। अब कट्टरवाद खत्म होगा। आज लोग सहयोग लेने के लिए उतावले हैं लेकिन सहयोग करने के लिए तैयार नहीं हैं। जबकि अधिकार

## युग बदलने से पहले हम बदल जाएं : पटेल

गायत्री शक्तिपीठ ब्रह्मपुरी में कार्यशाला सम्पन्न



सफल राजस्थान

जयपुर। अखिल विश्व गायत्री परिवार संगठन के पश्चिम जोन प्रभारी दिनेश पटेल ने यह समय हाथ पर हाथ धरे बैठे रहने का नहीं बल्कि कुछ कर गुजरने का है। देश-दुनिया में तेजी से बदलाव हो रहे हैं। युग परिवर्तन की वेला में गायत्री परिवार की अग्रणी भूमिका है। जो इन बदलावों में खुद को बदल लेगा उसी का अस्तित्व रहेगा। पटेल ब्रह्मपुरी स्थित गायत्री शक्तिपीठ में आयोजित एक दिवसीय कार्यशाला में मुख्य वक्ता के रूप में बोल रहे थे।

उन्होंने कहा कि आने वाले समय में क्रांतिकारी परिवर्तन होंगे जिसकी शुरुआत हो चुकी है। इसलिए स्वार्थपरायणता का त्याग कर इस दुनिया को सुंदर बनाने में जुट जाना चाहिए। किसी का सहयोग मिले तो अच्छा अन्यथा एकला चलो की नीति पर चलते हुए कार्य करें। 21वीं सदी नारी सदी की है। अब कट्टरवाद खत्म होगा। आज लोग सहयोग लेने के लिए उतावले हैं लेकिन सहयोग करने के लिए तैयार नहीं हैं। जबकि अधिकार

कृत्व्यों में ही छिपे हैं। इसलिए संगठन में पारिवारिक सूत्रों का पालन करें, बड़ों को सम्मान दें, छोटों को प्यार करें, सलाह लें बदले में सम्मान प्राप्त करें। दूसरे सत्र में उन्होंने कहा कि प्रत्येक कार्यकर्ता के मन में आपसी प्रेम भाव कूट-कूट कर भरा होना चाहिए। हम काम भले ही कम करें लेकिन प्रेम में कोई कमी नहीं रखें। प्रेम ही इस मिशन की आधारशिला है। कार्यक्रम का शुभारंभ दीप प्रज्वलन और गुरु सत्ता के पूजन के साथ हुआ। गायत्री कचोलिया ने गुरु तेरे चरणों में स्वर्ग पा लिया है, मन के भटवावे छोड़ो कुछ काम प्रभु का करलो रे... गुरु ज्ञान को सभी जन जीवन में उतारे प्रेरणा गीत प्रस्तुत किए।

घर-घर में होगा गायत्री यज्ञ

इस अवसर पर प्रदेश भर में गृहे-गृहे गायत्री यज्ञ आंदोलन के माध्यम से घर-घर में गायत्री यज्ञ करने की योजना को मूर्त रूप दिया गया। इसके लिए जल्दी ही होलियों का गठन किया जाएगा। जो यज्ञ करवाने में दक्ष हैं वे अन्य लोगों को प्रशिक्षित करेंगे।

महिलाओं को शहर की कॉलोनियों में तथा पुरुषों को गांवों में यज्ञ करवाने की जिम्मेदारी सौंपी गई है। यज्ञ निशुल्क संपन्न करवाया जाएगा। टोली के पास यज्ञ से संबंधित समस्त सामान भी रहेगा।

वरिष्ठ परिजनों ने दी प्रगति रिपोर्ट

कार्यशाला में वरिष्ठ परिजनों ने अपने-अपने क्षेत्र की प्रगति रिपोर्ट प्रस्तुत करते हुए भावी कार्यक्रमों की जानकारी दी। गायत्री परिवार राजस्थान उप जोन प्रभारी रणवीर चौधरी ने जयपुर जिले में संचालित गतिविधियों से अवगत करवाया। दुर्गापुरा और मानसरोवर में हर माह 11 घरों में एक साथ यज्ञ का विशेष रूप से उल्लेख किया गया। कमल सक्सेना ने महिला मंडल का प्रतिवेदन प्रस्तुत करते हुए कहा कि महिलाओं को भी यज्ञ का प्रशिक्षण दिया जा रहा है। लोग अपने घर में महिलाओं से यज्ञ करने के लिए राजी हो रहे हैं। पृथ्वीनाथ ने युवा प्रकोष्ठ की के माध्यम से योग महोत्सव, नशा उन्मूलन, भारतीय संस्कृति ज्ञान परीक्षा, पौधारोपण, जनजागृति रैली जैसे कार्यों पर प्रकाश डाला। ओम प्रकाश शर्मा ने दौसा, डॉ. महावीर प्रसाद शर्मा ने सीकर, राधेश्याम मोर ने टोंक, महेन्द्र पटेल ने कोटपुतली, थानाराम सेपट ने चोमू और शाहपुरा में संचालित गतिविधियों पर प्रकाश डाला।

ये भी रहे उपस्थित

कार्यशाला में सतीश भाटी, ओमप्रकाश शर्मा, महेश शर्मा, गायत्री प्रसाद, हर्ष शर्मा, भक्तभूषण वर्मा, सुशील शर्मा, के पी सिंह, नवीन शर्मा सहित सैंकड़ों की संख्या में गायत्री परिजन उपस्थित थे।

## नंदजी के अंगना में बज रही आज बधाई

गोविंददेवजी मंदिर में धूमधाम से मना नंदोत्सव



सफल राजस्थान

जयपुर। गोविंद देवजी मंदिर में चल रही श्रीमद्भगवत कथा ज्ञान यज्ञ में रविवार को नंदोत्सव धूमधाम से मनाया गया। मंदिर परिसर को आकर्षक ढंग से सजाया गया। मंदिर महंत अंजन कुमार गोस्वामी, महामंडलेश्वर पुरुषोत्तम भारती के सान्निध्य में नंदजी के अंगना में बज रही आज बधाई...., प्रगटे है कुंवर कन्हाई यशोदा मैया दे दो बधाई.... नंद के आनंद भयो जय कन्हैया लाल की...जैसे बधाईगान गाए। इस अवसर पर फल-मेवा-खिलौनों की उछाल हुई। व्यासपीठ से ललित संप्रदायाचार्य संजय गोस्वामी महाराज ने कहा कि भगवान कृष्ण आज भी धरती पर अवतरित होने को तैयार है इसके लिए हमें नंद बाबा और यशोदा जैसा उदार होना होगा। एक अप्रैल को गिरिराज धरण, गोवर्धन पूजन, 2 अप्रैल को महारास और रुक्मणी विवाह प्रसंग, 3 अप्रैल को सुदामा चरित्र, भागवत पूजन के साथ कथा का विश्राम होगा।

श्री गौरांग महाप्रभु के 533 वें जयंती महोत्सव

## कृष्ण चैतन्य महाप्रभु प्यारो लागे...



सफल राजस्थान

जयपुर। श्री गौरांग महाप्रभु के 533 वें जयंती महोत्सव के अन्तर्गत श्री माधव गौड़ेश्वर मंडल की ओर से गोविंद देवजी मंदिर टिकाने के रोपाड़ा स्थित गोविंददेवजी मंदिर में रविवार को भगवन् नाम संकीर्तन और भजन संध्या का आयोजन किया गया। महंत अंजन कुमार गोस्वामी के सान्निध्य में सुधीर अरोड़ा अनिल सोनी, दिपक भुखमारिया, मधु सहित अनेक श्रद्धालुओं ने कृष्ण चैतन्य महाप्रभु प्यारो लागे...., राधे किशोरी दया करो-कृपा करो...जैसे भजनों की स्वर लहरियां बिखेरी। ठाकुरजी और गौरांग महाप्रभु के दरबार के समक्ष करीब तीन घंटे तक भगवन् नाम संकीर्तन किया। मानस गोस्वामी ने बताया कि इसी कड़ी में नौ अप्रैल को आमेर रोड कनकघाटी स्थित नटवरलाल जी मंदिर, 12 अप्रैल को चांदपोल बाजार स्थित श्री रामचंद्रजी मंदिर में संकीर्तन होगा। 21 अप्रैल को गोविंददेवजी मंदिर से शाम चार बजे शोभायात्रा निकाली जाएगी जो विभिन्न मार्गों से होते हुए चौड़ा रास्ता स्थित श्री राधा दामोदरजी मंदिर पहुंचेगी। 24 से 30 अप्रैल तक गौरांग महाप्रभु मंदिर चैतन्य चरितामृत सप्ताह कथा होगी। शाम छह से रात नौ बजे तक यह आयोजन अलग-अलग स्थानों पर होगा। जयंती महोत्सव का समापन 20 मई को रामगंज चौपड़ स्थित मुरली मनोहरजी मंदिर में आयोजित भगवन् नाम कीर्तन के साथ होगा। कार्यक्रम शाम साढ़े छह बजे से प्रारंभ होगा।

22/22 Kt. Hallmark

जगमगाते आभूषणों का संसार

गोल्ड एवं डायमंड ज्वेलरी की उत्कृष्ट श्रृंखला

**RUKMANI JEWELLERS**

Certified Diamond Jewellery | राजपुत्री गहनों की विस्तृत रेंज उपलब्ध | सिल्वर गिफ्ट आइटम | कुन्दन, मीना, पोलकी के जड़ाऊ सेट

G-66-67, Shiv Shakti Paradise, Central Spine, Vidyadhar Nagar, Jaipur-302023 Ph.: 0141-2232441  
E-mail: rukmanijewellers.jaipur@yahoo.com | Website: www.rukmanijewellers.com

**Neuro Care Hospital & Research Centre Pvt. Ltd.**

WORLD CLASS NEURO FACILITY IN RAJASTHAN

VISION OF EXCELLENCE  
MISSION TO SAVE LIVES

**NEURO CARE HOSPITAL & Research Centre Pvt. Ltd.**

13 Bedded ICU  
24 Hrs. Ambulance Services  
24x7 Medical Store Services  
24x7 Emergency Services  
All Kinds of Neuro Surgery  
Round the Clock Lab/Digital X-ray  
C-Arm  
Neuro Endoscope for Cranial and Spinal Surgery

Round the Clock C.T.Scan/M.R.I.  
Highly Equipped Critical Care Unit  
A.C. Deluxe/Super Deluxe Rooms  
Twin Sharing Deluxe Rooms  
World Class Modular Operation Theatre  
Neuro Navigation System "Cranial and Spinal Navigation."  
Haag Streit Surgical Operating Microscope Model-hs20-1000G  
Sonopet (CUSA)

1/611, SECTOR-1, VIDHYADHAR NAGAR, JAIPUR-302023 (RAJASTHAN) INDIA  
Phone : +(91)-141-2236712, 9983300286, 9829115233 | Email : neurocare2013@gmail.com